

debreceni független Újság

politikai napilap

Két és fél évre ítélték Dréhr Imrét

Nyilvánosságra az adórejtelmekkel

A debreceni pénzügyigazgatóság jelentése az 1934. évi debreceni adózásról tegnap borzongatta meg az adófizető idegeit azzal a „biztató” ígérettel, hogy hivatalosan megállapított fizetési készsége jutalmul állandósítja azóta a szigorú adóbehajtási rendszert, amely eddig csak az év utolsó hónapjában sarkalata rendkívüli teljesítményekre az adófizetőt. Akárhogyan tagadjuk is, aggaszt ez a bejelentés, aggaszt, hogy állandóan számolnunk kell azzal a nyugtalansággal, amely az év utolsó egy, vagy két hónapjában kél az adóbehajtási gőzhengernek nevezhető transzferálási, felszólítási és árverési lavina nyomán.

Aggaszt főleg amiatt a két belső, de nyilvánvaló ellenmondás miatt, amely befoglalatik a pénzügyigazgatóság jelentésében. Mert különös az, hogy számokkal dolgozó, logikus, tehát tárgyilagos hivatal megköckéztetja azt az ellenmondást, hogy miután elismerendő a debreceni közönség adófizetési készsége, állandósítani kell ezzel a közönséggel szemben a legszigorúbb eljárást.

Ez az egyik ellenmondása a jelentésnek, de nem kevésbé megdöbbentő a másik. Azt mondja a pénzügyigazgatóság jelentése, hogy már az is ajánlja legszélsőbb, legerélyesebb intézkedések, tehát az előbb említett gőzhenger alkalmazását, hogy decemberben ezeknek az intézkedéseknek a hatása alatt 290.000 pengő volt a debreceni közönség adózási teljesítménye. A jelentés másik passzusa világosan kimondja viszont, hogy az egész évi adóbevétel 3.370.000 pengő. Ha ezt tizenkétfelére elosztjuk, kiderül, hogy a normális havi átlag 280.000 pengő. Bocsánatot kérünk, teljes tisztelettel, amiért ellenkező véleményt bátorodunk bejelenteni. Ha a decemberben fogantatba tett, legerélyesebb intézkedések csupán 10.000 pengő többletbevételt eredményeztek, ha az az árveréstömeg, amelyet megtartottak, a transzferálások, felszólítások özöne csak tízezer pengőt tudott kipréselni Debrecenből, akkor nem helyes ezeket a szélsőséges eszközöket igénybe venni s nem érdemlik meg a tisztviselők azt a dopingot, amely munkásságukat a felelősség kimondásával serkentette, vagyis magyarul: a rendesnél kiméletlenebbé tette.

Igen helyénvaló a hasonlat, ezzel a dopinggal. A doping olyan szer, amely a sportolót nagy erőfeszítésre képesíti a finisben. Am a sportban mégsem alkalmazzák ezt az eszközt, mert visszahatása van: több erőt vesz ki a szervezetből, mint amennyire az képes s így romboló hatású. Alig-

Az egységspárt nem fogadja be Eckhardték

A miniszterelnök az egységspárti szónokok sorozatos támadásai ellenére sem nyilatkozott Eckhardtnek a kormánybalépés ügyében, de hangoztatta az egységspárt megbonthatatlanságát

A magyar politikai élet hónapok óta nem várt belpolitikai eseményt olyan izgalommal, mint az egységspártnak ma Budapesten megtartott pártértekezletét, amelyen a párt előre készült tiltakozni Eckhardtnek a párt egyrészt támadó beszédei ellen, amelyek viszont állandóan állást foglaltak Gömbös Gyula miniszterelnök politikája mellett. Éppen ez élezteti ki a helyzetet.

A pártúgy látta, hogy miniszterelnök az egységspárt megbontásával készül a kormányba bevenni a Független Kisgazdapártot,

amelynek a választójogi tervezetben és a bizalmas elgondolásokban lefektetett felajánlása a két párt: az Eckhardt-féle Független Kisgazdapárt és az egységspárt kormányzását javasolták a miniszterelnöknek. Gömbös Gyula miniszterelnök állandó hallgatása efelől a kérdés felől, Eckhardték fokozatos propagandája és félig titkolt, félig hangoztatott reménykedései, hogy beléphetnek a kormányba, már-már azt sejtették, hogy a kétpárturáli rendszert elejtették s a független kisgazdák belépnek az egységspártba. Most aztán

a párt fellázadt ezek ellen a tervek ellen

és meglepő elszántsággal kelt ki Eckhardték belépése, a velük való szövetség, sőt még Eckhardt genfi szerepeltetése ellen is, a miniszterelnök fülehallatára. A

miniszterelnök több ízben hangsúlyozta ezek következtében az egységspárt megbonthatatlanságát, az Eckhardtékkel való szövetkezés ügyéről azonban nem szólt, ami arra enged következtetést, hogy a válság még nem intéződött el. Az, aki a viharos lefolyású értekezlet véleménynyilvánítás nélkül hallgatta egy dohányzó asztalka mellett, — gróf Bethlen István volt.

Támadások Eckhardt ellen

Berki Gyula volt az első szónok, aki a leghatározottabb formában visszautasította Eckhardtnek azt a kijelentését,

Ki felelős a háborús veszedelemért?

Payr Hugó: Nem tudjuk, milyen alapon mondotta Eckhardt azt, hogy Gömbössel a nagy politikai kérdésekben egy véleményen van. Vajjon lehet-e ezt a pártot így fumigálni, holott

ez a párt két év óta fedezi a kormánynak jó, sőt balsikerű intézkedéseit is.

A miniszterelnök úr azt mondta, hogy erre a pártra kíván támaszkodni. Hiszek a miniszterelnök úr jó intencióiban, de mi, fővárosi képviselők a saját bőrünkön tapasztaljuk, hogy miképpen alakulnak a

hogy a miniszterelnök programjának végrehajtását az egységspárt akadályozza.

Tiltakozik Eckhardt minisztersége ellen,

a párt 99 százaléka nem volna hajlandó olyan kormányt támogatni, amelyben Eckhardt Tibor miniszter lenne.

Kifogásolta Eckhardt genfi megbízatását éppen úgy, mint Ugron Gábor, aki nyíltan felhívta a miniszterelnököt, válasszon: akar-e együttműködni Eckhardt Tiborral és pártjával. El sem tudja képzelni, hogy akadjon miniszterelnök, aki kirugja maga alól a saját bázisát, amelyre támaszkodnia kell.

gyakorlati életben ezek a jó intenciók. A mi tagdíjainkból ellenünk szervezkedtek és a közvélemény előtt destruáltak bennünket. (Hosszantartó taps.)

— A közvélemény — mondotta beszéde végén — megépetéssel értesült arról, hogy az ország háborús veszedelembé került, de joggal vetette fel a közönség ezzel kapcsolatban a felelősség kérdését is, mert hiszen tisztázni kell,

ki felelős azért, hogy az ország háborús veszedelembé került.

kinttel az adózó minden körülményére. Így ezt a módszert csak akkor szabadna alkalmazni, hogyha az eredmény igazolja. A debreceni pénzügyigazgatóság szerint 280.000 pengőnek 290.000 pengőre való felemelése indokoltá teszi a drasztikus eszköz alkalmazását — a különben igyekvő polgársággal szemben?

A jelentés nem igazol mást, mint hogy a debreceni adózás körül valahol igen nagy bajok vannak s mindez összefüggésben látszik lenni dr. Jakobovits József törvényhatósági tagnak azzal az interpellációjával, amelyet a városi hatóságok is oly fontosnak tartottak, hogy nyilvánosságra hozatala előtt a város bizottságaival akarják letárgyalatni. Nos, ezzel az interpellációval, amely a debreceni adóztatás hibáira, tévedé-

seire és az e rendszer által elkövetett károokra világot vet, nem szabad tovább késlekedni. A bizottságok már a szombati közgyűlés előtt letárgyalhatták volna az interpellációt s tárgyalhatnák már azóta is. Ha lenne erre való akarat. Most azonban, a pénzügyigazgatóság jelentése után, most, amikor az év minden szakára kilátásba helyezték számunkra a legerélyesebb eljárást, nincs idő a halogatásra. Sohasem volt rendkívüli közgyűlés indokoltabb, mint az, amelyet ennek az interpellációnak a tárgyalására össze kell hívti. Felhívjuk hát, ebben a mindenkit érdeklő ügyben a város vezetőségét, hogy a legrovidebb idő, napok alatt engedjen bepillantást a közvéleménynek a debreceni adóügyi rejtelmekbe, ennek az interpellációnak a világossága mellett.

Téli áruinkat jan. 28-tól febr. 10-ig kiárusítjuk,

minden elfogadható árban **GEIGER DIVATHÁZ** Piac ucca 7. szám

A miniszterelnök a koalíció ellen van

A miniszterelnök többször is felszólalt az értekezlet folyamán s hangzott, hogy

száz százalékig az egységspárta akar támaszkodni.

Két és féle munkájával ő mentette meg a párt presztizsét. Ma már ez a párt hallatlanul erős szervezet, amelynek megfontása: bolondgomba.

Ellene van minden koalíciós megoldásnak

s felveti a kérdést: bizalommal vannak-e iránta s támogatja-e a párt?

A kérdésre egyhangúlag bizalmat szavazott az egységspárt.

Közeli választás?

Az értekezlet előtt és után a képviselők a választás lehetőségeit latolgatták. — Most minden attól függ — mondta általános érdeklődést kelteve az egyik képviselő —,

vajjon Gömbösnek megvan-e a felhatalmazása a képviselőház feloszlására és az új választások kiírására.

Egy másik képviselő, aki a miniszterelnök szűkebb környezetéhez tartozik, mosolyogva bár, de ismételt kijelentette, hogy sokkal közelebb állunk az új választáshoz, mint azt általában gondolják. Nevetve tette hozzá:

— Vigyázzatok, mert esetleg már két hét múlva feloszlatták a Házat... .

Ezzel szemben a képviselők túlnyomó része megállapította, hogy a Ház feloszlására vonatkozó felhatalmazásról szó sincs, ez nincs a miniszterelnök birtokában és ez a körülmény kétségtelenül kihatással van az egységspárt magatartására és állásfoglalására.

Szekérrel jöttek a betörők a bútorokért

Vakmerő betörés történt tegnap a József királyi herceg ucca 62. szám alatt. Erdei József asztalosmester pinceraktárába ismeretlen tettesek betörték és 4 ajtot, 2 fotelet és 2 virágállványt elvittek. Minden jel arra mutat, hogy a nehéz tárgyakat nem gyalogszerrrel, hanem szekéren szállították el, tehát a betörést csak a helyzettel ismerős egyének követhették el. A rendőrség nagy eréllyel nyomoz a vakmerő betörők után.

Elnapolta magát a Ház

Budapest, január 29. A Ház mai ülését 5 órakor nyitotta meg Almássy László elnök.

Bejelentette, hogy a jászberényi választókerületben Antal Istvánt választották meg képviselővé, aki összeférhetetlenségi bejelentést tett önmaga ellen.

Keresztes-Fischer belügyminiszter az orvosi kamarák felállításáról szóló törvényjavaslatot nyújtott be. A Ház kimondotta a sürgősséget.

Ezután a Ház mentelmi ügyeket tárgyalta, majd bizonytalan időre elnapolta magát.

Két és fél évi fegyházza ítélték a tábla Dréhr Imrét

Budapest, jan. 29. Az ítélőtábla 3 óra hosszat tartó tanácskozás után félkilencor hirdette ki ítéletét a Dréhr-ügyben. Az ítélőtábla az elsőfokú bíróság ítéletének azt a részét, amely az özv. Vass Jánosné és Beszedes-féle, továbbá Brucksteiner-féle hivatali sikkasztásokról szól, megváltoztatta s a vádlottat ezek alól felmen-

tette. Elmarasztalta azonban 28,000 pengős vádponttal kapcsolatban és ezért két és féle évi fegyházbüntetésre, 500 pengő pénzbüntetésre, 5 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére ítélt. A vádlott felmentésért, az ügyész súlyosbításért felebezett.

Hauptmannék költségei a bíróság előtt

London, január 29. Mint Flemingtonból jelentik, Hauptmann az ügyész további kérdéseire bevallotta, hogy 1932 júniusában, amíg nem neki, sem feleségének nem volt munkája, mindketten Floridába és Kaliforniába utaztak. Azt is bevallotta, hogy 1932 tava-

szán 400 dolláros rádiókészüléket és 132 dolláros távcövet vettek.

A közönség ma valósággal megrohanta a terem bejáratát. Több mint 400 embert kellett jegy hiányában elutasítani. Köztük volt 4 nő, az egyik magát a fővédő feleségének mondta.

A felrobbant puskagolyó két újját többől letépte, arcát teljesen összeégette egy kislának

Borzalmas szerencsétlenség a köztisztasági vállalat telepén a szemétdombon talált puskagolyó miatt

Kedden délután a köztisztasági vállalat telepén a szemétdomb körül játszadozott Balog János 8 éves fiúcska, egyik vállalati alkalmazott gyermeke. A kislány a szemét között egy Fég-puskagolyót talált, amelyet először babrálni kezdett, majd követ szerezve, a golyót ütlegezni próbálta. A második ütésnél azonban a lövedék felrobbant és a szerencsétlen kislány hüvelyt- és mutatóujját a szó igazi értelmében többől leszakította, mesz-

sze elhajítva a telepen. A kislány azonban nem szűzta meg ezzel a játékkal, mert arcát a felrobbant puskagolyó teljesen összeégette. A szülők a robbanás zajára és a gyermek sikoltozására rohantak ki a lakásból és az elalélt kislányt ölbekapva vitték be. A mentők szállították ki aztán a börtgyógyászati klinikára, ahol ápolás alá vették. Állapota igen súlyos.

Kánya expozejája a külpolitikai helyzetéről

Budapest, jan. 29. Kánya külügyminiszter január 29-én a Ház, január 29-én délután 6 órakor pedig a felsőház külügyi bizottságát tájékoztatta a külpolitikai helyzetről.

A külügyminiszter expozejában két kérdéssel foglalkozott: először a magyar-jugoszláv konfliktussal, illetőleg az e tárgyban folytatott genfi tárgyalásokkal, másodsor a január 7-én Rómában aláírt olasz-farancia egyezményről.

Genfben hosszú tárgyalások után egy középös megoldást választottak, amelynek lényege az, hogy az ügy lehetőleg a legközelebbi népszövetségi tanácsülészek előtt minden további vita mellőzésevel írásbeli úton befejeztessék. Részünkről nyugodtan fogjuk figyelemmel kísérni a további fejleményeket s azoknak megfelelően fogjuk magatartásunkat a jövőben megszabni.

Az olasz-francia egyezményről szemben a magyar kormány állásfoglalása csak az lehet, hogy egyrészt örömmel

s meglepedéssel fogadja a két latin nemzet közeledését, mint az európai béke új biztosítását s másrészt, hogy a január 7-iki jegyzőkönyvben provideált be nem avatkozási egyezmény létrejötte céljából hajlandók vagyunk tárgyalásokba bocsátkozni. Ha szomszédaink annyi megértést fognak tanúsítani a jövőbeni tárgyalásokon, mint azt Laval és Mussolini tette, akkor fennáll a megegyezés lehetősége.

A miniszter azzal fejezte be szavait, hogy a helyzet különféle okokból még zavaros.

ARVERÉS.

Elárverezek Debrecenben, Szepességi u. 24. sz. alatt 1935 január hó 31-én délelőtt 11 órakor 1272 pengőre becsült ingóságokat, ú. m.: lakberendezés, zongora, rádió, gramofon stb.

Debrecen, 1935 jan. 4-én.

Rápolthy János,
kir. bír. vgtó.

A kormányzótanács titkos aktáit ismertették a Rákosi-perben

Budapest, január 28. A Rákosi-per mai tárgyalásán az elnök egész délelőtti iratokat ismertetett: az egyezségi okiratot, a forradalmi kormányzótanács üléséről felvett jegyzőkönyvet és a politikai foglyok névjegyzékét. A Markóban 145 politikai foglyot őriztek.

Rákosi erre azt a megjegyzést teszi, hogy az ellenforradalmárok sokkal több embert tartóztattak le politikai okokból.

A különböző forradalmi törvény-szövegek ítéleteit és a kivégzéseket ismertette végül az elnök.

A tárgyalás félkettőkor ért véget.

Gartner Pál dr. előadása az OMIKE-ben

A pszichoanalízis divatos tudomány. És épen mivel divatos, kissé gyanús. Gyanús épen a tudományosság szempontjából, amelyet egy kicsit mindig kompromittál a nagy népszerűség. Ideje, hogy tisztázzuk a fogalmakat és lehántsuk a divat fellengős hóbortjait arról a korszakot alkotó felfedezésről, amelyet Freund Zsigmondnak köszönhet a világ. A fogalmak és célszerű tisztázása szempontjából igen hasznos volt az az előadás, amelyet vasárnap délután rendezett a zsidó hitközség dísztermében az OMIKE.

Dr. Ornstein Lajos, az ismert orvos-analitikus bevezető előadásában rövid, de igazán velős kivonatát adta az új tudomány mai állásának. Kezdetben volt Freud. És ehhez hozzáesszük mindjárt: akik utána utána jöttek és ma mind, mint új iskolaalapítók szerepelnek a tudományos köztudatban, voltaképpen nem Freudnak, hanem az alkalmazott freudizmusnak szellemi leszármazottjai. Steckel, Adler egy-egy szűkebb körre korlátozza kutatásait, de szó sincs arról, hogy ők Freud alapvető tanait revízió alá vették volna, vagy azokkal szembe kerültek volna. Az igazság ezzel szemben az, hogy a freudizmus olyan mélyreható, új, filozófiai rendszer, amelynek az orvostudományban való alkalmazása csak egy kis köre annak a szellemi kisugárzásnak, amellyel ez az új kritikai szellem lassanként csaknem minden tudományát, lélektan, szociológiát, folkloret, irodalomtudományt, esztétikát, sőt magát az aktív művészi alkotást is áthatja.

Dr. Gartner Pál orvos-analitikus rendkívül élvezetes előadásában a férfi és nő hatalmi viszonyáról beszélt a társadalomban. Szólt az ösztönélet hatalmas indulatáról, az éhségről, nemiségről és agresszióról, különösen részletesen az utóbbiról, mint súlyos szociológiai és kriminológiai kórokozóról. Kitért Freud óriási jelentőségű tudományos felfedezésére, a neurótikus beteg tünetei és a primitív törzsek ritusai és mítoszai közötti párhuzamra.

A közönség mindvégig feszült érdeklődéssel kísérte az előadást és melegen ünnepelte az előadókat. Az előadásokat dr. Barta Gyula nyitotta meg és zárta be üdvözlő szavaival.

F. A.

A FUGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

CSODÁKAT BESZELNEK

RADO IDÉNY-VEGI KIARUSÍTÁSÁNAK

HIHETETLEN OLCSÓ ÁRAIRÓLI

Gyapjúszövet P 1.30	Simakabát szövet gyapjú P 4.—	Nyersselymek mintás P 1.75
Tiszta gyapjúszövet „ 1.60	Francia selyem muszlin „ 1.75	Prima minőségű ing puplín P 1.30
Egész prima gyapjúszövet duplaszéles „ 2.75	Duplaszéles crepdeschin „ 2.—	Mintás bársonyok P 1.60—1.80
Gyapjú georgette „ 3.—	Selyem marocin „ 2.80	Paplanlepedővászson P 2.45
Sötét kék shewiott „ 2.40	Sima és mintás japánselyem „ —.80	Kétszínű glothpaplan „ 9.40
Angolos kabát szövet gyapjú „ 4.—	Marocin szaten „ 3.80	Alsólepedővászson „ 1.35

Kosztüm-kelmék, férfi ruhaszövetek, paplan-selymek, menyasszonyi kelengyék szintén eladás alá kerülnek. Most vásároljon nálam, sok pénzt megtakaríthat!!!

A csökmői boszorkány menyje megrázó vallomást tett arról, hogy bánt el unokájával az öreg méregkeverő

Bebizonyult egy újabb mérgezés: a nagyanya mákfőzetet adott fiatalokú lánya gyermekének — Az orvosok és a nyomozást vezető csendőrök tették vallomást kedden a drámai bűnperben

Kedden reggel folytatta a debreceni örvényszék Jeney-tanácsa a csökmői mérgezés bűnper tárgyalását. Már a tárgyalás előtt olyan hatalmas tömeg lep-

te el az esküdtzéki terem környékét, hogy sokan jeggyel is a folyosóra szorultak.

aki addig a javulás útján volt, nagyon rosszul lett.

Sz. Nagyné ekkor kérdésre bevallotta, hogy a gyermek sírt és ő egy szem szilvát adott neki szopogatni.

Pár nap múlva a gyermek görcsök között meghalt.

Mező Sándor ügyészségi elnök kérdésére elmondja Löwy, hogy a vén boszorkány naponta kijárt a Löwy többi gyermekeivel a temetőbe az unokáját siratgatni, akit szintén ő mérgezett meg.

— Halotta, mit mondott a tanu? — kérdi az elnök a vén méregkeverőt.

— Nem adtam én semmit a gyerekeknek, csak bebenéztem rá néha — feleli a vénasszony suttogva.

Ifj. Sz. Nagy János, a vénasszony fia él törvényadta jogával és nem vall Id. H. Papp József szintén nem tesz vallomást.

„Miregír vót...“

Ellenben ifj. H. Papp Lajos, a meggyilkolt legidősebb H. Papp István unokája vallani akar A mérgezésekről nem tud különösebbet. A nagyapjáról azt mondja, hogy megfojtódott és Imre bátyja most is oda van érte Gyulán.

— Hát Abonyban ki járt? — kérdezi az elnök.

— István bátyám mondta, hogy a felesége volt ott egyszer, oszt a szó azt is kiforogta, hogy miregír vót.

A nyomozást vezető vallomása

Kiss Miklós csendőrtiszt helyettes tesz ezután vallomást. Ő vezette annak idején a nyomozást a csökmői ügyekben. Elmondja, hogy L. Kissné négyféleképpen vallott először, sőt az orvost is be akarta mártani, aki kezelte az urát, de ez a kísérlete kudarcot vallott. Idősebb H. Papp Istvánnéra vonat-

kozólag elmondja, hogy

mikor az asszony bevallotta, hogy valóban volt Abonyban méregért, a csendőrök elvitték Abonyba.

H. Papp Istvánné itt a szembesítéskor felismerte a barnaarcú, fogatlan, töpördött öregasszonyt és rámutatott: — Ez az, ez az a méreg.

Id. H. Papp István az elnök kérdésére kijelenti, hogy csak azt mondta a tanunak, miszerint a felesége oda volt, de miért, nem mondta, csak a gatyamadzagot említette.

— Miregír mondott — állítja a tanu, akit vallomására megesketnek.

A légyapír körül

Elek János 71 éves komádi földműves, érdektelen tanu előadja, hogy L. Kiss Lajosné egy félévig vele élt, de nem vette el, mert közbejött ez a családi ügy. L. Kissnével közösen jártak egy lapot, amelyből az arzénes ügyeket olvasták.

Egyszer az asszony azt kérdezte tőle, tudja-e, mi az az arzén. Majd felvilágosította, hogy az a légyapírral azonos.

Később, mikor az öreg tanu egyszer légyapírt akart venni és tudtára adták, hogy a légyapírt már nem árulják, mert mérge, ekkor jutott eszébe, mit mondott az asszony neki. Különben kapott kölcsön L. Kissnéől légyapírt, mert ennek volt raktáron még akkor vagy hét darab.

A pálinka

L. Kiss Bálint szintén vallomást tesz. Nyolcvanéves aggastyán, de feltűnően értelmes feleleteket ad. Elmondja, hogy L. Kiss Lajos a fia volt és a frontról betegen jött haza, maláriát hozott. Az ölte meg, meg az ital, meg a cigaretta, abba halt bele takaráskor. De aztán arra is tisztán emlékszik az öregember, hogy mikor a fia otthon volt,

egyszer legidősebb H. Papp Istvánné egy üveg pálinkát hozott a fiúnak, mert haragba voltak

és abból a pálinkából ittak, illetve a vénasszony azt mondta: Igyuk meg a békepoharat. Láta mikor a fia ivott a pálinkából. Egyébként a harag onnan keletkezett az anyós, meg L. Kiss Lajos között, hogy utóbbi egyszer, mint az öreg mondja, nyakonlegyintette az öregasszonyt az estorral.

A kiskorú leányanya csecsemőjének elaltatása — örökre

Kilenc óra öt perckor a csendőrség elővezette a pör kiskorú vádlottját, aki hétfői tárgyaláson nem jelent meg. A kiskorú vádlott elmondta, hogy csecsemőjét mostohaanyja, id. H. Papp Istvánné felszólítására altatták mákfőzetrel, illetve a mostohaanya küldte át a mákhajért, melynek főzetét a gyermek nem akarta bevenni és ezért

mására idősebb H. Papp Istvánné szenvedélyes hangon azt az észrevételt teszi, miszerint tudja, ki buzdította fel mostohaanyját erre a vallomásra:

— Fődet, meg selyemruhát ígértek neki — kiáltja a leány felé —, hogy valljék a mostohaanyja ellen!

Dr. Aszódi Ferenc csökmői körorvos elmondta, hogy 1932 októberében vitték hozzá a csecsemőt, akin súlyos rángógörcsöt észlelt. Löwy Magdát is megvizsgálta annak idején, de erős béluhúron kívül nem észlelt mást a gyermekben. Mérgezésre nem is gondolt még akkor. Z. Nagy Bálint is volt nála és erős fejfájásról, valamint látási zavarokról panaszkodott. Az orvost vallomására megesketik.

a mostohaanya befogta az orrát és így öntötte a szájába a folyadékot. A gyermek másnap görcsöket kapott és meg is halt.

Mikor az anya megmosta a testét, az már egészen szederjes volt.

A gondatlanságból okozott emberlétlélssel vádolt fiatal leányanya vallom-

„Csak tudnám a pokolba küldeni!“

Dr. Aszódi Jenő orvos, aki legidősebb H. Papp Istvánt kezelte, elmondja, hogy legidősebb H. Papp Istvánné panaszkodott neki, hogy az ura még a kenyeret is zárta tartja.

— Csak tudnám a pokolba küldeni — mondta a vénasszony, mire az orvos megdorgálta.

Az ura halála után az öregasszony mint páciens jelentkezett asztmával az or-

vosnál és kijelentette, hogy miután a vén gazembert — már mint az urát — sikerült szerencsésen eltemetni, most már nyugodtan hal meg.

Dr. Szőke Gyula komádi orvos előadja, hogy L. Kiss Lajost kezelte és a páciens alkoholista volt. Feleségéről azt hallotta, hogy még ura életében szeretőket tartott.

Az orvosokat megeskették vallomásukra.

A kis Löwy Magda halála

A törvényték ezután Löwy Józsefet, a megmérgezett kis Löwy Magda apját hallgatja ki tanuként. A tanu elmondja, hogy kisleánya angolkóros volt, beteges, de nem síró. Sz. Nagy Jánosra sohasem bízták a gyermeket,

csupán egyszer, mikor a gyermek felépülően volt egyik korábbi betegségéből és a házaspárnak el kellett mennie hazulról. Az öreg csökmői boszorkányról ekkor nem is sejtették, hogy kicsoda. Este, mikor hazamentek, a gyerek,

A vénasszony azonban, akit Perjesi Mihálynak hívtak és időközben már meghalt, tagadott mindent; azt mondta, soha nem is látta a gyanúsítottat.

— Na lássa — mondja az elnök H. Papp Istvánnak —, hát mondta maga ezeket a csendőröknek mégis.

— Én kérem mondtam, de nem tudtam mit mondok, mert eszméletlen voltam, aztán kellett valamit mondanom. Hasonlóan nyilatkozik L. Kiss Lajosné is.

— De akkor nem volt eszméletlen, mikor mérgeztet — mondja az elnök.

— Én nem mérgeztem, bizonyítások be.

Ezután Sz. Nagy Jánosnéra vonatkozólag elmondja a csendőrtiszthelyettes, hogy hallotta, miszerint a vén boszorkány egyszer káposztás húst vitt az urának, aki élt a gyanuval és a kutyának adott először belőle.

A kutya rövidesen megdöglött a jőféle hústól.

Sajnos, az ezt valló tanu időközben meghalt. A vén boszorkány, mikor a helyszíni kihallgatások folytak, ott élalkodott és oktatta a tanukat, mit mondjanak. Z. Nagy Bálintné csendőri vallomása szerint Sz. Nagyné, mikor az ura meghalt, megjelent nála és

örömet fejezte ki felett, hogy a mérgezés ilyen jól sikerült. Kicsit sok volt ugyan a méreg, de így hótt meg a Györiné ura is — mondta a vén boszorkány.

Az elnök ekkor a tárgyalást egy órákor félbeszakítva, annak folytatását délután négyre tűzi ki.

Még egy csendőrvallomás

A délutáni tárgyaláson először Hajdu László csendőrtiszthelyettes hallgatta ki a bíróság. A csendőrtiszthelyettes előadta, hogy a csökmői őrsön a vádlottakat senki sem bántalmazta s azok önként tették meg beismerő vallomásukat.

Szembesítik L. Kiss Lajosnéval, aki a csendőrvallomására hargosan kiáltja:

— Nem igaz! Hát én hívtam ki a tiszthelyettes urat a setét szobából!...

Az elnök erélyesen rá szól:

— Csend legyen! Itt nem lehet ilyen hangon beszélni!

— Hanem?

— Hanem tisztességes hangon!

— Én csak hangosan akartam beszélni, hogy meghallja mindenki — mentegődik az asszony.

H. Papp Istvánné kijelenti, hogy csak azért vallott a csendőrőrsön, mert verést ígértek neki.

Fényes Endre dr. védő intéz néhány kérdést a tanuhoz, majd Lovatka József csökmői lakos kihallgatása következik. Elmondja, hogy a beteg, idős H. Papp Istvánnét szállította szekéren Gyirkópusztáról Győri Istvánné csökmői asszony lakására, ahol nemsokára meg is halt. Útközben az asszony nem beszélt hozzá semmit, csak ennyit mondott:

— Meghalok, Lovatka!...

Egyébről nem tud és nem ismeri a haláleset körülményeit.

„Ha beadod a gyereknek, máris megrendelheted a koporsót”

Néhány lényegtelen vallomás elhangzása után kerül sor Nyári Piroška kihallgatására. A fiatal, fejkendő nő menyje a méregkeverő Sz. Nagy Jánosnénak.

Elmondja, hogy egy esztendeig együtt lakott az anyósával, de amikor Sz. Nagy Jánosné megtudta, hogy menyének gyereke lesz, állandóan szidalmazta. Olyanokat mondott, hogy nyomorék lesz a gyereke, a legremesebb betegségek fogják kínozni és ezt onnan tudja, hogy megálmodta az éjszaka. Nyári Piroška nem sokáig bírta az anyósa szidalmait és elköltözött hazulról.

Amikor megszületett a gyermeke, Sz. Nagy Jánosné ismerősei által külföldre átköltözött hazulról.

APOLLO

már csak 2 napig a mai élet filmregénye

Sorsok a fergetegben

Főszerepben:

Barbara Stanwyck

Előadások kezdete: 5, 7 és 9-kor.

AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSEKELT HELYARAKKAL!

.....

A gyereket sohasem nézte meg, csak akkor, amikor kilenc hónap múlva eljött hozzá könyörögni, hogy menjen vissza hozzá lakni, mert nagyon egyedül érzi magát. Vissza is ment, de nemsokára megint kezdődött a veszekedés és anyósának egy jó szava nem volt hozzá. Egyszer a gyereke megbetegedett, mire az anyósa készített orvosságot számára. Az orvosságot megmutatta az urának, aki erre ezt mondta:

„Na, van még a padláson is orvosság, ha ezeket beadod a gyereknek, akkor máris megrendelheted a koporsót.”

Erre ő kiöntötte az orvosságot. Később egyre rosszabbodott a gyerek állapota, az orvos is hiába kezelte. A gyerek halála előtt három nappal az anyósa elkérgette őket a háztól, úgy hogy ő visszamenekült édesanyjához. Ott is halt meg a kisfia.

Szembesítés következik, de Sz. Nagy Jánosné mindent tagad. Nyári Piroška magából kikelve, indulatosan kiáltozik a háromszoros gyilkossággal vádolt anyós felé, aki mindenre csak azt hajtogatja, hogy „Nem igaz!”

Ezután a H. Papp-család néhány rokonát szólítják be, de azok következetesen megtagadják a vallomást, majd Mező Sándor dr. ügyész elnök több csendőr kihallgatását kéri, de dr. Fényes Endre ellenzi és céltalannak mondja a csendőrök beidézését.

A bíróság rövid tanácskozásra vonult vissza, majd elrendelte a csendőrök kihallgatását és a tárgyalás folytatását szerdára halasztja.

Házat keresnek megvételre tökéletes egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házat? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 40 filléért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.

Egy gazdálkodó halálos zuhanása a padlásról a Csapó uccán

Négy napi szenvedés után halt bele koponyasérülésébe

Megdöbbenő szerencsétlenség történt az elmúlt héten a Csapó ucca 94. szám alatt. Itt lakott saját házában családjával Rózenfeld Ferenc 58 éves földbirtokos, aki egyik közeli községben gazdálkodott.

Az elmúlt hét szerdáján Rózenfeld Ferencnek dolga akadt a padláson. A középkorú, erős férfi frissen indult felfelé a létrán. Már be akart lépni a padlás ajtaján, amikor a létra megbillent és Rózenfeld Ferenc egyensúlyát veszítve, mintegy 4 méter magasságról a földre zuhant.

A zuhanás oly szerencsétlenül történt, hogy Rózenfeld Ferenc éppen a fejére esett és eszméletlenül került el.

A szerencsétlenül járt földbirtokos segítségére többen siettek, orvosokat hívtak, de a vizsgálat súlyos koponyatörést állapított meg és látnivaló volt, hogy Rózenfeld Ferencen már csak a csoda segíthet.

Négy napig feküdt eszméletlenül súlyos sérülésével Rózenfeld Ferenc, de az orvosi tudomány nem segíthetett rajta és vasárnap hajnalban meghalt.

Rózenfeld Ferencet hétfőn temették el nagy részvét mellett, amely a tragikusan elhunyt gazdálkodó családjával szemben is széles körben nyilvánult meg.

Debreceni menetrend

Az egyik debreceni napilapban a debreceni idegenforgalom vezetője érdekes cikket írt a jövő héten tartandó menetrendi értekezlettel kapcsolatban. A cikk már csak azért is érdekes, mert az idegenforgalom kitűnő vezetőjének felfogása mutatja meg, hogy vasuti összeköttetések tekintetében mily szerény lett Debrecen. A cikk szerint csupán három kivánnivaló forog fenn a vasuti összeköttetések tekintetében debreceni szempontból. Az egyik a hortobágyi közlekedés megjavítása, a másik a Mátravidék bekapcsolása a debreceni vikendterületbe kölcsönös utazási alkalmakkal, a harmadik pedig a jobb szegedi összeköttetés.

Amennyire elismerjük a cikkíró szakértelmét, épp oly bizonyosan állíthatjuk, hogy a menetrendi értekezletnek aligha lesz érdemes összeülni, ha ily sovány tárgysorozatot tudunk eléje bocsátani. — Debrecen vasuti összeköttetése részben Budapesttel, részben pedig a Tiszántúl fővárosát közvetlen környező vidékkel sokkal nyomoroságosabb, sem hogy csupán ennyi problémánk lenne egy menetrendi értekezlet előtt. A kereskedelmi és ipari érdekképviseletek tehetnek tanúságot arról, hogy vasuti összeköttetésünk silány volta mennyire akadályozta annak, hogy a debreceni kereskedelem a közvetlen környékből szerezzen kárpótlást azokért a vevőcsábító hadjáratokért, amelyek minden adódó és mesterségesen kitalált alkalmakkal ellene intéz a budapesti kereskedelem. Sokkal nehezebb és sokkal szélesebbkörű a téma, sem hogy e pillanatban felvázolni tudnók a tenni-valókat. A kereskedelmi és ipari érdekségek hivatása az, hogy a vasuti táblázatok gondos összeállításával állapítsák meg azokat a kívánságokat, amelyek menetrendi és tarifális tekintetben a debreceni kereskedelem érdekében sürgősen hangoztatandók. Mindenesetre azonban elég a mai menetrendre egy tekintetet vetni, hogy megállapítsa az ember: a helyzet nem kielégítő, a közvetlen környéknek úgyszólván egy égtájról sem elég jó a vasuti közlekedés ahoz, hogy a Tiszántúl népének alkalmat adjon szükségleteinek olyan modern és magas színvonalú kereskedelmi és ipari központban való kielégítésére, mint amilyenek Debrecen joggal mondhatja magát.

A M. V. és a debreceni üzletgazgatóság jóindulatát nincs bizonyítékunk kétségbevonni, mindenesetre azonban amint a kereskedelem tekintetében fennállanak a hibák, éppúgy a szórakoztató ipar vasuti közlekedése is nyomoroságos és sokszor Debrecen életérdekei ellen való. Elég rámutatnunk arra, hogy egyetlen környékből város, egyetlen tiszántúli vidék felé sincsen Debrecennek színházi vonatatlakozása, ami mérhetetlen terhet ró a debreceni polgárságra a kulturális színvonal fenntartása tekintetében.

ben. Mert így, ahogy ma áll a helyzet, a színházi és hangversenykultúra fenntartása csak a debreceni polgárságra nehezedik, holott a béke boldog éveiben kivette abból részét a Tiszántúl közvetlen környéke is. Akkor valóban lehetett beszélni arról, hogy a kulturális életnek ilyen viszonylataiból is fényt sugárzó központ volt Debrecen.

Egy másik érdekesség: Debrecennek van egy kiváló labdarúgó csapata, amelynek játéka Európaszerte vonzó attrakció. Nos, a M. V. filléres politikája jóvoltából következetesen ismétlődött meg két év alatt az, hogy amikor Debrecenben játszott budapesti csapatokkal a Bocskay, Debrecenből indult Budapestre vagy vidékre filléres gyors és amikor a Bocskay Budapesten szerepelt, onnan jött filléres Debrecenbe. Sok tízezer idegen kirándulót veszített ezáltal a filléres politika által el Debreceit és sok százezer pengőt a debreceni gazdasági élet. Vajjon ez a téma nem lenne alkalmas a menetrendi értekezlet számára?

Téma, bizonyára van még bőven. Pusztán fel kell ülni egy Debrecenből haladó vonatra, hogy panaszok áradata üsse meg az ember fülét. A kereskedelmi és ipari érdekségek és az idegenforgalmi hivatal feladata az, hogy ezeket a panaszokat egybegyűjtse és a menetrendi értekezlet elé terjessze. A dolog fontos, hiszen ha hajdan mezőgazdasága révén tejfel és mézzel folyó Kanaán volt Debrecen, ma már az idegenforgalomból és a kereskedelem is élünk egy kisé, az is szolgáltat egy darab kenyert a debreceni közgazdasági életnek szegényesen terített asztalra. Am, ha a menetrendi értekezleten nem hangzanak el ezek a panaszok, ha nem tud oda feltörni a debreceni polgárság életakarata, akkor inkább ne is tartunk menetrendi értekezletet, amilyen vasutnak, hatóságoknak és egymásnak bökölhatunk ugyan, ebből azonban Debrecen közgazdaságának nagyon kevés haszna lehet. S az olyasmire, amitől hasznos és javulást nem remélhetünk, sok gondunk, dolgunk és bajok között talán nem is igen érünk rá.

ELÁRVEREZÉK

Debrecenben a Zsibogón, ki nem szállítás esetén Csapó ucca 17. szám alatt 1935 január 30-án déli 12 órakor, illetve folytatva 1/1 órakor 1497 P 54 filléres becsült ingóságokat, ú. m.: bútorok, zongora, rádió, vendégül berendezés, borok, hordók stb.

Debrecen, 1935 január 15.

Szilágyi Lajos,
bíró, végrehajtó.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetési mindi eredményesek!

Amerikai vásár, tánc- és szépségverseny a február 2-iki MIEFHÖE-bálon

Egyre jobban közeledik az ideai Mielhoe-bál napja és egyre jobban nő az érdeklődés, amely a bál megrendezését első perctől kezdve kíséri. A fővárosból, a közeli és távoli vidékről, sőt a megszállt területről is nap mint nap érkeznek levelk melyekben számosan jelentik be részvételüket, de elsősorban Debrecen közönsége oly örömmel és érdeklődéssel tekint a bál elé, mely egymagában is biztosítja annak fényes sikerét.

A rendezőség, méltányolva a páratlanul nagyarányú érdeklődést, költséges és fáradságos nem kímélve, vizionzásul egy felejthetetlen estélyt fog nyújtani a közönségnek. Elsőrendű tánczeneszművek és az újszerű rendezés biztosítja, hogy minden táncos jól fogja érezni magát. Szellemes és szórakoztató amerikai vásár, tánc-keresztelvény, szépség- és táncverseny és még több kellemes meglepetés fogja emelni az estély hangulatát. A teremben felállított asztalok, olcsó büfé és bár szolgálja a közönség kényelmét. Általában a rendezőbizottság arra törekszik, hogy a méltányosan, igen alacsony áron megállapított jegyekért teljes ellenértéket adjon és tekintettel emellett arra, hogy a tisztá övedelem diáksegélyezési célokat szolgál, semmi kétség aziránt, hogy a megszokottnál is nagyobb számú közönség fogja felkeresni az ideai bált. A báliroda az Arany Bika olvasótermében készséggel nyújt felvilágosítást, — ugyanott lehet még páholyt és asztalt foglalni.

Egyházi élet

Kedden reggel istentisztelet után tartották meg a péterfiai, Mester uccai és Kossuth uccai egyházrészekben a tanácsválasztó kögyűléseket. A Mester uccai egyházrész Kolozsvári Kiss László elnöklete alatt 30 rendes és 50 póttagot, a Péterfia uccai egyházrész Siposs Imre lelkes elnöklete alatt 34 rendes és 25 póttagot, a Kossuth uccai egyházrész pedig Baja Mihály elnöklete alatt 33 rendes és 40 póttagot választott.

Az erdélyi református magyar fiatalok konferenciáján a csonka ország református fiatalágát Makay László debreceni református teológus képviseli, aki ma reggel utazik Debrecenből Kolozsvárra súlyos küldetéssel.

Antal István dr. sajtófőnök, Bartók Béla, Bazilidesz Mária és Möricz Zsigmond fognak szerepelni a debreceni református fiatalág nagy református-matinéjában. A matiné közelebbi idejét és helyét tudatni fogjuk.

A Soli Deo Gloria diákszövetség lapja: a „Magyar Új” legújabb száma gazdag és korszerű tartalommal megjelent. Foglalkozik a legalapvetőbb szociális, gazdasági és kulturális kérdésekkel a radikális magyar fiatalág álláspontjait szögezve le. Ez alkalommal: *Kodolányi János, Féja Géza, Gunda Béla, Erdős Jenő, Főnyó Gábor, Dezső, Soós Béla dr.* cikkeit, tanulmányait és *Radnóti Miklós* és *Képes Géza* verseit hozza a lap. A címlapot *Buday György* remek népballada-farmetszete ékesíti.

A debreceni református diákok Soli Deo Gloria Szövetsége február 2-án és 3-án rendezti tehetségkutató versenyt, 2-án a zenei verseny lesz a zeneiskola nagytermében. Zsűri tagok: *Szabó Emil, Szigethy Gyula* és *Kalmár Lajos*. 3-án délelőtt lesz az előadóverseny a Csokonai-színházban, amelynek zsűritagjai lesznek: *Juhász Géza, dr. Kardoss Géza* és *Kalmár Lajos*.

Vendégségbe ment és hirtelen meghalt egy fiatalasszony a Baross ucca 13. szám alatt

Kedden délután a Baross ucca 13. szám alatti házban volt vendégségben Kovács Jánosné Pacsirta ucca 9. szám alatti lakos. Kovács Jánosné kedélyesen beszélgetett, amikor hirtelen rosszul lett fogta el, elsápadt és mielőtt még segítségére siethettek volna, lefordult a székről.

A házbeliék gyorsan vizet hoztak, de mikor látták, hogy Kovács Jánosné nem tér magához, a mentőkért telefonáltak. A mentőautó gyorsan megérkezett, de az orvos ekkor már csak a beállott halált állapíthatta meg. A fiatalasszonyt, aki mindössze 38 éves volt, szívbénulás ölte meg.

Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították és csak a boncolás fogja megállapítani, hogy mi idézte elő a gyors halált.

Elfojtak egy betörőbandát, amely Kontsek Kornél üzletének kasszáját akarta kifosztani

Ismét egy veszedelmes betörőbanda került a debreceni rendőrség kezére. Egy fiatalkorú kifutó megmentése vezette nyomra és a szálak alapján már valamennyi bűnöző a rendőrségi fogházba került.

A Kontsek Kornél divatáru üzlet tulajdonosához minden reggel feljött a kifutó az üzlet kulcsaiért, amelyek a nyitáshoz voltak szükségesek. Legutóbb véletlenül

ugyanazon zsebben voltak a Wertheim-szekerény kulcsok is és a kifutó pillanatok alatt megszédülve ezt is magához vette.

A fiatalkorú agya gyorsan működött, a kasszakulcsokról lenyomatot vett és mikor a tulajdonos visszakapta azokat, nem is sejtette, hogy oly rövid idő alatt milyen merész terveket szőtt a kifutó az üzlet ellen.

A kifutó a kulcs lenyomatát elvitte egy lakatoshoz és előadta, hogy mily könnyen lehet majd sok pénzt szerezni. Nemsokára kész volt a haditerv és társaság alakult a kassza kifosztására.

Az elmúlt éjszakára tervezték a betörés végrehajtását. Hajnalban, mikor már lecsendesedett a város, a Kossuth uccai részen látták hozzá a munkához.

Hiába volt azonban kulcsuk a kasszához, a külső ajtóval nem boldogultak és a zárt bármennyire is kinyiták, ez nem engedett az erőszaknak.

Reggel az erősen megrongált zártette nyilvánvalóvá, hogy betörési kísérlet történt és a nyomozás gyors tempóban göngyöltette fel a bűnügy szálait. A gyanúsítottak kihallgatása folyik és nem lehetetlen, hogy érdekes fordulata is lesz az ügynek.

Az új választójogi javaslat megdöbbenő részletei

Csak relatív többség kell a megválasztáshoz

Budapest, január 28. Ma nyilvánosságra került a kormány választójogi törvényjavaslatának hiteles szövege, amely a már eddig nyilvánosságra kerültekhez képest a következő érdekes szakaszokat tartalmazza:

Az országgyűlési képviselők közül 179-et a választók, hatvanhatot pedig a vármegyei és városi törvényhatóságok választanak. A választás titkos szavazással történik, egy kerületben 12.000-nél kevesebb és 20.000-nél több választó nem lehet. A nagyobb törvényhatósági városokat megfelelő több választókerületre kell osztani, a kisebb törvényhatósági jogú városokban a határos vármegyével lehet kombinálni. Budapest és környéke 24 képviselőt választ lajstromosan, az ország többi része 155 képviselőt. A beosztást a belügyminiszter rendelettel állapítja meg. Rendkívül fontos újítás és a népakarat teljes kifejezését megakadályozza, hogy elesik az abszolút többség a kerületi választásoknál, viszonylagos többség küldi be a képviselőt éppen úgy, mint ma a törvényhatósági választásokon. Az ajánlási rendszer fenmarad. A férfiak választójoga 24 évnél, a nők 30-nál kezdődik, míg a választóhatóság korhatára harminc év.

A választójogból kizáró okok közül fontos az, amely kizárja a választójogból azokat, akik közjótékonyágból vagy közsegélyből élnek, illetve ebből éltek és attól a naptól kezdve, amelytől ilyen ellátás is megszűnt még egy év nem telt el. Nincs választó

joga annak, aki részegség, nyilvános helyen elkövetett botránnyokozás miatt két éven belül 5 aranykoronát meghaladó pénzbüntetésre volt ítélve és az ítélet lefizetése vagy elvülése óta legalább egy év még nem telt el.

A helybenlakást a javaslat két évben határozza meg.

A bajnoki sakkverseny

A Debreceni Sakkör 1935. évi bajnoki sakkversenyének hétfőn befejezett ötödik fordulója után Barcza S. vezet 100 százalékos eredménnyel. Rajta kívül már csak Dalmy B. veretlen. A sorrend a következő: Barcza 5, Torma 4, Kiss E. 3, Dalmy 2 és fél (1), Csócsits 2 (1), Kónya és Horai 2, Boczán 1 és fél (1), Dr. Kocsis és Hajdu 1 és fél, Halász 1 (1), Rosenberger 1, Nagy E. 0 (2). (Zárójelben a függő játszmák száma.) A verseny színhelye hétfőn és kedden az Ujságitró Club, szerdán és csütörtökön az Orvosszövetség Clubhelyisége (Gambirinus passage). Pénteken és szombaton a függőjátszmák kerülnek lebonyolításra. Játékidő este fél 7—10 óra. A verseny megtekintése díjtalan.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI A FÜGGETLEN UJSÁG

HIHETETLEN

de mégis ezek a mi

Ieltári áraink!

- Fiú játszó kabát élénk színekben . . . P 2⁸⁰
- Fiú ruha tartós minőség . . . P 7[—]
- Fiú télikabát melegen bélelve . . . P 8[—]
- Boy kabát tengerész facon . . . P 12[—]
- Férfi átmeneti kabát meleg doubléből . . . P 15⁰⁰
- Férfi öltöny divatszínekben . . . P 18[—]
- Férfi télikabát bársony gallérral . . . P 24[—]
- Férfi bőrkabát 3/4-es hosszú . . . P 32[—]
- Divatbekecs v. szörme béléssel P 36[—]
- Lengyel bunda melegen bélelve . . . P 52[—]
- Városi bunda v. szörme béléssel . . . P 78[—]
- Városi bunda v. opossum gallérral P 85[—]

Ezen árak csak a Ieltári vásár tartama alatt érvényesek

GRÜNFELD

Adolf és Társa
Kistemplom mellett

Kanyaró és vörheny miatt bezártak egy iskolát

Debrecen város közigazgatási bizottságának ülésén tett jelentésében dr. Láng Sándor tiszti főorvos rámutatott arra, hogy a kanyaró és vörheny már a múlt hónapban nagy számban lépett föl. Akkor azonban még különleges intézkedéseket nem kellett tenni. Ugylátszik azonban a kanyaró és vörheny azóta még nagyobb számban lépett fel, úgy, hogy most már a főorvos előterjesztést tett a polgármesterhez, mint egészségügyi hatósághoz, hogy az egyik iskolát zárassa be. Dr. Vargha Elemér h. polgármester el is rendelte, hogy a Miklós uccai evangélikus iskolában, ahol 132 gyermek közül 40—45 a kanyaróban és vörhenyben megbetegedettek száma, február 8-ig a tanítás szüneteljen és az iskolát azért bezáratta.

DEBRECENI EMBER DEBRECENBEN VASAROLJON

— Fej-, váll- és ágyékrheumánál, kchiásnál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál és zsabánál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasznos háziszser, mert korán reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti.

Építőmunkás munkanélküliek gyűlése a Munkásotthonban

A debreceni építőmunkások tegnap délelőtt munkanélküli gyűlést tartottak a Munkás-Otthonban. A nagyszámú megjelent munkanélkülieket Pál János, a szakszervezeti bizottság elnöke üdvözölte.

A napirendet: a munkanélküliség és az építőmunkások helyzetét Kovács János, az építőmunkások elnöke ismertette. A legnagyobb reménytelenségben élnek az építőmunkások — mondotta. — Munkalehetőségnek semmi jelét sem látni. A statisztikai kimutatások alapján egy öttagú munkácsaládnak a megélhetésére évi 2952 pengőre lenne szüksége. Ha a mai társadalmi rend gondoskodna arról, hogy a tömegek ehhez hozzájussanak, akkor a lakbéréket is megtudnák fizetni. Sajnos, ebben a gazdasági krízisben olyan építőmunkás Debrecenben nincs, aki a múlt évben 20 hetet dolgozott volna. A kivezető út pedig ebből a gazdasági válságból az építőipar megindítása, amelyhez tudvalegőleg legalább 40 szakma csatlakozna. Londonban a munkáspárti többség várospolitikai koncepciójában több mint egy millió ember részére épülő lakás van, mely az ottani építőmunkásoknak 5 évre biztosít munkát.

A továbbiak során megállapította, hogy a nagy munkanélküliség ellenére a 48 órás munkahét nincs biztosítva, a munkabérek szegénytelenül alacsonyak, már majdnem az ingyémunkabér színvonalán állnak, mert a munkaadók igyekeznek a dekonjunkturát kihasználni és a munkafeltételeket lerontani. A munkanélküliek mindenekelőtt munkát kérnek, mert dolgozni akarnak. Ha azonban az illetékesek munkáról nem gondoskodnak, akkor segínyt adjanak. A munkanélküli szenvedő munkásság éppen úgy igényt tarthat a segítségre, mint az aszálykárt szenvedő gazdák, akiket a kormányzat milliókkal támogatott.

A mindvégig helyesléssel fogadott beszéd után Pál János zárószóiban még eseteket sorol fel, amelyekben az ingyémunkára jelentkezőket néhány pengő havijáradék miatt elutasították. A hivatalos eljárásoknál annak kellene érvényesülnie, hogy a felek a lehetőség határain belül megfelelő elintéztést kapjanak. A munkaidőrovidítéssel nagyszámú munkás juthatna ez idő szerint is munkához.

Ezután a gyűlés egy öttagú bizottságot választott és megbízta azzal, hogy a véros polgármesterénél járjon el küldöttségileg a munkanélküliek érdekében.

PANASZA VAN A LAPRA?

Kérjük tudassa ezt velünk, Jónak tartja az ujságot? Kérjük tudassa ezt — mással, aki még nem olvasója lapunknak!



Egy titokzatos szöke démon és egy debreceni férfi közvetítette Újpest és Vincze közt a tárgyalásokat

Hivatalos nyilatkozat az Újpest-Bocskay béketárgyalásról

Megtorlást követel a debreceni közönség

A *Független Ujság* tegnapi híradása Vincze bejelentésével kapcsolatosan nemcsak Debrecenben, hanem Budapesten is óriási szenzációt keltett. A hír gyorsan terjedt sportkörökben és az Újpest fűző-fához szaladgált, hogy ezt a számára kellemetlen ügyet lehetőleg a nyilvánosság megkerülésével elsimítsa. Ehhez azonban a *Független Ujság* hallgatása lett volna elsősorban szükséges, mi azonban más állásponton vagyunk és nem tágitunk addig, amíg ezek a piszkos üzelmek meg nem szűnnek, éppen ezért szándékosan dobtuk a nyilvánosság elé a legújabb játékoscsábítási ügyet.

Tudja meg mindenki, hogy a pesti „előkelő” klubok hogyan fertőzik meg az idegen csapat belső játékosok lelkiületét

és a nagy nyilvánosság támogatására van szükség, hogy egyszer végre a játékoscsábítók orrára koppintanak. Meg vagyunk győződve, hogy ebben a küzdelemben az egész magyar tisztességes sporttársadalmat megunk mellett találjuk.

Cikkünk megjelenése óta sok minden történt. Az Újpest takarodót fujt nagylelkűen, ami nem nagy áldozat részéről, hiszen a csábítás ténye az egyesület megkerülésével világosan bizonyítható és

így Vinczét még akkor sem szerzhethető meg, ha most már a Bocskay adná.

De a négy vezető egyesület között fennálló kartel szerint egymástól még szabadlistáról sem vehető át játékos, az Újpest tehát kétszeres bünt követte el, amikor Vinczével tárgyal.

A csábításnak különben szenzációs részletei vannak. Mint nyilvánvaló, nem a hivatalos Újpest, hanem strómanok tárgyaltak Vinczével, ami azonban nem enyhíti az Újpest eljárásának minősítését.

Kiderült közben, hogy egy titokzatos szöke nő, aki heresztnevéen A. névre hallgat, járt Újpesten Vincze érdekében

és tárgyalt az újpesti drukkerék A. nevű vezérével. A szöke nő mellett — aki állítólag debreceni, de tartózkodott hosszabb ideig Újpesten is — egy férfi is van a közvetítők mögött. Ez a férfi igen jól ismeri a Bocskay belügyeit, mert pontos információkkal támasztotta alá Vincze szerződésének lehetőségeit. A nadrágos közvetítő személyét.

egy volt Bocskay játékosban sejtik,

aki egyszer már megkísérelt egy debreceni játékost elhelyezni egyik fővárosi nagycsapatnál. Ez az úr részben anyagi, részben érzelmi — a Bocskay iránti gyűlöletből — szempontoktól vezéreltetve próbálkozik hasonló üzelmekkel.

HIVATALOS NYILATKOZATOK

A Vincze—Újpest ügyből kifolyóan kedden összeült az Újpest és a Bocskay Budapesti vezetősége és megállapította, hogy az egész ügyet „felelőtlen” személyek intézték. Úgy

az Újpest, mint a Bocskay házivizsgálatot indít, hogy a kellemetlen ügy szálait kibogozva és a bűnösök ellen teljes szigorral fog eljárni.

Ez a nyilatkozat nem mond sokat, meri azt jelenti, hogy tussolás történik. Már pedig még áldozatok árán is megköveteli a debreceni közönség, hogy tiszta vizet öntsenek a pohárba. Ne legyen pardon az Újpestnek, Vinczének, a Bocskaynak, a szöke démonnak, vagy a titokzatos férfiközvetítőnek, a bűnös vegye el büntetését.

Mert akkor jönni fog a nyár és ismét jelentkezni fognak a csábítók.

És ha nem sikerül, akkor felelőtlen elemekre kenik az egészet.

J Ö N

a legújabb sportszenzáció:

„AUTOMATA FOOTBALLNAPTAR”

A DEAC BIRKOZÓ CSAPATÁNAK MÉRKŐZÉSE A FÜSGÖLAI VÁLOGATOTTAL

Debrecen sportkedvelő társadalmának február 2-án 5 órai kezdettel nem mindennapi sportlévélvénységben lesz része. Ekkor jön le Budapestről Debrecenbe hat súlycsoportban a főiskolai válogatott birkozócsapat, hogy összemérje erejét a DEAC jóképességű birkozóival. A mérkőzés helye a Központi Egyetem díszudvara. Belépődíj nincs. Műsort megváltani kötelező.

Január 31-én vigest lesz az Ujságíró Clubban

Az Ujságíró Club csütörtöki vigestjét Kassay Károly, a Csokonai-színház volt főrendező művésze rendezi és az elmúlt vigestek oly nagy sikerrel jártak, hogy ezúttal minden hónapban kétszer fogják megrendezni.

Január 31-én este 8 órakor elsőrangú műsorral rendezi a Club Vigestjét. Belépődíj, vagy műsormegváltás nincsen.

Asztalokat már most lehet előjegyezni vagy személyesen a clubban, vagy 30—30 telefonon. Kéri a közönséget, hogy asztalról mindenki idejekorán gondoskodjék, mert különben nem lesz módjában a rendezőségnek megfelelő asztalt biztosítani.

— Kérem, M. Szücs István teljes munkaképtelen, orvosilag igazolt 75 százalékos rokkant, Téglavető 22. szám alatti lakos szerkesztőségünk révén a nagyközönséghez támogatásért folyamodik. Bárminő csekély összeg óriási segítséget jelentene nyomorúságos helyzetében. Szívesen fogad tűzfát, használt ruhát, vagy bárminő más természetbeni ajándékot, tekintettel arra, hogy teljesen ruhátlanul és hideg viskóban küzd a nyomorúsággal és a télrel.

Szép eredménnyel működik a nők foglalkoztató műhelye

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja báró Vay László főispánné védnökségével és Debrecen városának támogatásával egy újabb altruista intézményt létesített: a munkanélküli nők segélyezése céljából foglalkoztató műhelyt állított fel a volt Bábaképző Intézet helyiségeiben.

Már néhány hét óta működik ez az érdekes műhely, amelynek kedden volt a sajtóbemutatója, valamint ugyanekkor mutatták be a hatóságok előtt is. A MANSz vezető hölgyein és báró Vay Lászlónén kívül megjelent dr. Vargha Elemér polgármester-helyettes és még számos előkelőség s valamennyien nagy érdeklődéssel szemlélték meg a műhely berendezését. Allandóan harminc és ötven között mozog a foglalkoztatott nők száma, akiknek nagyrészt az inségakció bizottsága osztja oda kétheti munkaidőre. A többiek akkordmunkások, akik a munkatelsítményük után kapják bérüket.

Különbféle szőnyegeket, szallagokat és egyéb hasznosítható árukat készítenek ebben a kisebbfajta gyárnak is beillő műhelyben, amely több tágas szobából áll. A munkások szakmunkások felügyelete alatt végzik a dolgukat. Már eddig is számos megrendelést kaptak, mindenfelől nagy megelégedéssel és elismeréssel nyilatkoznak teljesítményükről, úgyhogy a MANSz mindenképpen egy-egy valójában hasznos és nagy jövővel rendelkező altruista intézményt létesített Debrecen nincstelenjei számára.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének közgyűlése

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete (ezelőtt Kereskedő Ifjak Társulata, alakult 1867-ben) most tartotta Sas uccán 2. sz. alatti helyiségében évi rendes közgyűlést hatalmas érdeklődés mellett. A „MAGNES” képviseletében Jacobi Zoltán szövetségi alelnök, a MABI igazgatósági tagja érkezett Debrecenbe.

Hornung János elnöki megnyitója után Jacobi alelnök üdvözölte a közgyűlést, tagjait.

A választmány évi jelentését Szabó Sándor főtitkár mindenre kiterjedő gondossággal ismertette, ehhez dr. Rathóczy János, a Kereskedő Társulat főtitkára szólott hozzá megszokott alaposágával, biztosítva az egyesületet a Társulat támogatásáról.

A tisztújítás során a következő tisztikart választották meg: Elnök: Hornung János, alelnökök: Kontsek Sándor, Korompay Gyula, ügyvezető alelnök: Róth Árpád, Főtitkár: Szabó Sándor, titkár: Balla Lajos, jegyzők: Kiss Lajos és Réthy János, pénztárosok: Polgár Dániel és Csutoros László, ellenőrök: Mayer Norbert és Molnár Károly, háznagyok: Boross Mihály és Radó Pál, könyvtárnokok: Holes János és Bohátka László, jogtanácsos: dr. Kertész Endre, számvizsgálók: dr. Rathóczy János, Molnár József és Fábán Imre; választottak továbbá 24 rendes és 8 pótválasztmányi tagot.

Boross Mihály javaslatára a közgyűlés táviratban üdvözölte Horthy Miklós kormányzót és Gembös Gyula miniszterelnököt.

KAVÉHAZBAN

ÉTTEREMBEN

CUKRASZDABAN

BORBÉLYNÁL

kérje

A FÜGGETLEN UJSÁGOT

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.**

Felölös szerkesztő: **Farkas Lajos.** Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

© Mindentudó ©

Ügyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjszakai szolgálatot:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac u. 26. „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi tér és Tekei uca sarok. „Csokona”, dr. Batáry István, Mester uca 45. „Árpád fejedelem”, Mikos Béla, Csapó-kert, Jánossy uca 44.

Mentők. tűzoltók, telefon: 04. A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

Mérsékelt északi szél, változó felhőzet, erősebb éjjeli fagy, a nappali hőmérséklet a fagypont körül fog mozogni.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések: 9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZEKÉDA, január 2.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 10.20: Különös fogadások. 10.45: Az étvágytalan gyermek. (Férfiasítás.) 12.05: Barik István és cigányzenekara. 1.30: Bachmann József szalonkvintettje. 4.10: A rádió diákfélfőrája. 5: Elbeszélés. 5.30: Ladányi Ilonka énekel zongorakísérettel. 6.10: Olasz nyelvoktatás. 6.40: Dobos Imre tárogatózik, zongorakísérettel. 7.15: Tókos Anna és Rajnay Gábor előadástestje. 8.10: Hanglemezek. Közben 9.00: A rádió művelői negyedórása. 9.40: Hírek, időjárásjelentés, ügétversenyeredmények. 10.00: Az Operaház tagjából alakult zenekar. Közreműködik Pataky Kálmán (ének). 11.20: Havi szemle angol nyelven. Ottlik György dr. előadása. — 11.35: Közvetítés az Emke-kávéházból. Károlyi Árpád és cigányzenekara muzsikál. Sebő Miklós énekel.

Budapest II. — 8245 m. hullámhossz 6.00—8.00: Egyházzenei hangverseny közvetítése a Kapucinus-rendi budai templomból. 8.10: Tengerről-tengerre. Somogyi József előadása. 8.45: Hírek. 10.10—11.00: Közvetítés az Ostende-kávéházból.

— Meghalt Dános László, Budapestről jelentik: Kedre virradó hajnalban meghalt Dános László kormányfőtanácsos, építési vállalkozó. Dános László rendkívül sokat tett az iparostársadalom érdekében és a debreceni iparosság is nagy szeretettel és elismeréssel övezte körül. — Február tizedikén kezdődik a leventefoglalkozás. Írtesítik Debrecen város leventéit, hogy a leventefoglalkozás február tizedik napján kezdődik.

— Új behelyettesített városi ügyész. Báró Vay László főispán dr. Pajor Győző tb. főügyészt Debrecen város tiszti főügyészi hivatalához ügyésszé helyettesítette be. Az új tiszti ügyész kedden a polgármester előtt le is tette a hivatali esküt, amely alkalommal úgy a tisztviselők, mint barátai és tisztelői melegen üdvözölték őt. Dr. Pajor Győzőben a város tisztviselői kara és különösen a tiszti ügyészi hivatal 3-en tehetségét és kiváló munkakerítést nyert, aki az egyéni értékes kvalitásaival és nagy munkabírással és munkakedvvel a fontos munkák tömegével elhalmozott ügyészi hivatalnak nagy segítségére lesz.

— A Frontharcos Szövetség debreceni főcsoportja a szokásos műsoros bajtársi összejövetelt február 3-án délután 6 órai kezdettel tartja a Frontharcos Otthonban. A vígjátszó bizottság kitűnő műsort állított össze, a megjelentek bizonyára sokat fognak nevetni a jobbnál-jobb vígjátszókon. Belépti-díj nincs. Az előadás csak felnőttek részére van fenntartva.

— Ellopták a pénztárcáját. Varga Józsefné, Kabar uccai lakos zsebéből a Rákóczi uccai piacon pénztárcáját kilopták. A tárcában 22 pengő volt. A zsebtolvajt keresik.

— A Máv. Egyetértés álarcosbálja. Az Egyetértés Dalegyelet február 2-án rendezte meg szokásos évi nagy álarcosbálját a Máv. műhelyi színházteremben. A vígjátszó bizottság fokozott figyelemmel és körültekintéssel mindent megtett a bál fényének és hangulatának biztosítása érdekében. Tánchoz tiszta jazzzenekar játszik. Az estély a jelmezesek felvonulásával este 9 órakor kezdődik és tart reggel 6 óráig. Éjféltől lesz a nagy jelmezverseny eredménykiértése és díjainak kiosztása. Jelmezesek részére kényelmes, meleg öltözök állanak rendelkezésre. Értékes díjazások.

— Ha otthonát elhagyja s Budapestre visz útja, keresse fel a Parkszállodát, ott elfelejti búját-bajját.

— A legerősebb italokat vitték el a betörők. Kun Aladár, Vígkedvű Mihály uccai vendéglőjébe betörték az elmúlt éjszaka. A betörők valóban betörők voltak, mert a vendéglő uccára nyíló ablakát törték be s így jutottak a helyiségbe. Itt aztán pénzt nem is kerestek, hanem az égett szeszitalokat csomagolták össze és a drága hevitőkkel megrakodva ugyancsak az ablakon keresztül távoztak. A közismert debreceni részegesek között keresik a tetteseket.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 JANUÁR 30. VASÁRNAP. A református tanító egyesület a Royalban felolvasó délutánt rendezett szép műsorral, amelyen szerepeltek: Alföldi Béla, Jánosi Zoltán, Simonovits Rózsi, Piribauer Ferenc, Uray Sándor, Böszörményi Imre, Törös Károly.

Perczel Karola igen szép siker próbábt rendezett a Royalban, amelyen az asszonyokon kívül részt vettek: Dicsőfi Gizella, Marianne és Giza, Czeglédi Irmuska, Csanak Mariska, Tüdős Kató, Strelinger Annuska, Körössi Margit, Krausz Aranka, Hilmann Margit, Wolff Frida, Szenes Sárika, Schweitz Anna, Kun Judit és Ágota, Kovácsy Eszti, Braunstein Margit, Geiger Blanka, Lévy Ilonka, Schwartz Elza, Csillag Emma, Jaczina Anna, Tüdős Klára, Hartstein Klára, Szoboszlai Erzsé, Horváth Sárika, Révész Ágnes, Tátray Hanna, Sándori Margit, Ronay Elza és Ilonka.

Ifj. Ormódy Vilmos és Szent-Királyi Márta házasságot kötöttek. Szent-Királyi Márta a családi neve volt Debrecen ünnepelt primadonnájának, Rózsa Lilinek.

Krausz József, Krausz Vilmos főrabbi fia Münchenben a keleti nyelvészt és ókori történelem doktora lett.

A Debreceni Kölesönös Segélyező Egylet mint Szövetkezet XXVI. ren-

des közgyűlése előtt közzétette mérleg-számláját, amely szerint a törzsbetét tőke 6.041.283 korona, a nyereség 323.955 korona 94 fillér. A mérleg aláírták Tikos Lajos igazgatóhelyettes, főkönyvelő, fenyéri Zádor Lajos igazgatósági elnök, dr. Szántó Sámuel ügyvezető igazgató, Dömsödy Imre főpénztáros, a felügyelő bizottság részéről dr. Boldisár Kálmán, Haendel Vilmos, Kövy Lajos, Lovász János.

1915 JANUÁR 30. SZOMBAT. Csapatunk Beregmegyéből is kiverték az oroszokat. A németek a városi úton nagy győzelmet arattak. Az osztrák-magyar sereg megindult Kiolece ellen. A nyugati fronton heves harcok folynak a németek és franciák között.

A dr. Baltazár Dezso püspök által összehívott értekezlet, amelyen Sztáray Gábor ezredes, Nedeckzy Ferenc alezredes, dr. Kenézy Gyula, Uray Sándor és dr. Kardos Albert vettek részt, elhatározta a debreceni Katona Otthon létesítését, amelynek eljaira a Debreceni Vívó Club engedte át helyiségeit.

1925 JANUÁR 30. PÉNTEK. A kereskedelmi és iparkamara közgyűlésén dr. Harsányi Imrét titkárrá választotta meg, dr. Olasz Vilmos fogalmazót pedig segédtitkárrá nevezte ki.

Február 9-én lesz a Lilla-tea

Javában folynak már az előkészületek a Volt Iskolatársak Szövetségének keretében minden évben nagy sikerrel rendezett Lilla-teaestélyre.

A rendezőbizottság elhatározta, hogy az idén a nagyteremben az ifjuság kényelme érdekében asztalokat nem állítanak be. Asztalok ezuttal a folyosón lesznek, itt történik a teázás, valamint a kisteremben, amely szintén rendelkezésre áll a közönségnek. E változtatásnak megfelelően háziasszonyrendszer sem lesz. A nagyteremben körül néhány sor szék lesz, a terem többi része üresen marad.

Az estélyt a résztvevő növendékek magyaros füzértánca nyitja meg este 8 órakor, amit Ch. Perczel Karola táncművész nő tanít be. Több műsor szám nem lesz. A tánchoz cigány és jazz-zenekar fog közreműködni. Jegyek kaphatók a Springer és Harmathy könyvkereskedésben és a Bika halljában. A szokásos módon az idén is gazdag büffé áll a közönség rendelkezésére.

— Akinek gyakran fáj a gyomra, bélműködése renyhe, mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehérsárga, étvágya megcsappant, annak a természetes „Ferenc József” keserűvíz csakhamar szabályozza a széklelet, rendbehozza az emésztését, élénkíti a vérkeringését és jó közérzetet teremt.

— A m. kir. „Gábor Áron” 6. honvédtüzérszázalék debreceni rész altiszti kara február 2-án fél 8 órai kezdettel az altiszti étkezdé helyiségeiben műsorral egybekötött zártkörű farsangi táncmulatságot rendez. Érkezésnél kérik a meghívó felmutatását. Színterület Csopreghy Ferenc 3 felvonásos népszínműve: A sárga csikó, Zenét Rácz Károly és zenekara szolgáltatja. Belépő-díj nincs. Műsormegváltás kötelező. Büffé.

— Korcsolyák, olcsó, praktikus ajándékok, lombfűrészdeszkák Bészler és Dávid vaskereskedésben, Piac uca 7.

— A Petőfi Dalkör műsoros estélyt rendez a Homokkerti Református Olvasókörben február 2-án este fél 8 órai kezdettel. Ez alkalommal a dalkör több szép énekszámot fog bemutatni, melyet Zöld Géza, az agilis karnagy fog vezényelni, az estély többi számait pedig a Homokkerti Olvasókör ismert műkedvelő csoportja fogja betölteni. A nagy érdeklődésre való tekintettel kéri az estély rendezősége a dalkört kedvelő közönséget, hogy a családias jellegű műsoros szép teaestélyre jegyüket mennél előbb igyekezzenek biztosítani a dalkör tagjainál. A teaestélyre külön meghívó kibocsátva nincs, ezúton hívja meg a dalkör rendezősége az estélyen részt venni óhajtó nagyközönséget.

— Tűzifát, szentet, száraz cser-, tölgy-, varga-, bükk, gyertyán hasábból aprítva, főzésre és téli tüzelesre elsőrendű hazai kőszentet, brikett, kokszot, faszentet szobafűtésre 100 kgr.-ot már házhoz szállítva a legolcsóbb árban ajánl Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24.

— Tudományos előadás a Munkás-Otthonban. A debreceni szociáldemokrata pártszervezet e hó 30-án, szerdán este fél 8 órakor a Munkás-Otthonban (Margit-fürdő) tudományos előadást rendez. Az előadás tárgya: Munkásproblémák a világvizonylatban. Előadó: Pajor Rudolf, központi titkár Budapestről. Belépődíj nincs. Vendégeket szívesen látunk.

— Harszerű lögyakorlat. A katonai állományparancsnokság a debrecen-bereg-szászi állami közút Debrecen-Hajdúszámon közötti szakaszán a Sárkút tányánál megtartandó harszerű lögyakorlatok miatt a közúti közlekedést február 1-én lezárta. Rendőrkapitányság.

Perzselő éjszakák

Ez az én esetem
v i g j á t é k.
Csak 16 éven felülieknek!

VIGSZINHÁZ



Szerdán:
„HAZUG CSÓKOK”, Richard Tauber, Szőke Szakáll világfilmje. Megelőzi: „TÉL TIROLBAN”. Előadások: 7, 9 óraker.

— Eljegyzés. Molnár Violát eljegyezte Rosner Ernő. (Minden külön értesítés helyett.)

— Újból megnyílik az irodalmi és művészeti tanfolyam. Debrecen kulturális közönségének jó emlékeztetében van még az irodalmi és művészeti tanfolyam, mely éveken át tartott irodalmi, tudományos és művészeti tárgyú előadásokat a zsidó reálgimnáziumban. A tanfolyamot, amelynek előadói többnyire a reálgimnázium tanári körül szoktak kikerülni, több oldalról felmerült kívánságra az idén újra feléleszti az iskola több tanára. A tanfolyam idei előadásait egyelőre Adler Miklós, dr. Gonda László, dr. Haász Imre és Kardos Pál fogják tartani. A megnyitót előadást február 2-án, szombaton délután 6 órakor tartja Kardos Pál tanár „A zsidóság kedves írói” címen.

— Pályázat a hóforrás vizének címkéjére. Dr. Vargha Elemér h. polgármester országos pályázatot hirdetett a palackozott hóforrás vizének üvegjeire alkalmazandó címkékre. A pályázat határideje március elseje. Az első díj 100 pengő, a második ötven pengő. A díjnyertes címke terve a város tulajdona lesz minden joggal. A pályázat bíráló bizottságának elnöke dr. Vargha Elemér h. polgármester, helyettes elnöke dr. Balla Bertalan, tagjai: vitéz Boczkó Béla igazgató, dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, Borsos József műszaki tanácsos, dr. Reke Gusztáv főügyész, Ary Lajos főszámvéve, dr. Láng Sándor főorvos, dr. Ecsedi István műzeumigazgató, Csobán Endre főlevéltáros, Dienes János és Félégházy László festőművészek.

— Hölgyközönséget tisztelettel értesítem, hogy hölgyfodrászatomban a legmodernebb estélyi frizurák készülnek, amireg egy kikészítést is kap. Fővárosi kozmetika, Piac u. 5.

— Szegények megvendégelése. Dr. Tankó Béla egyetemi tanár ifj. dr. Tankó Béla és Pap Katinka esküvője alkalmával e hó 27-én, vasárnap száz inségest vendéglelt meg gulyásbédéllel a városi népkonyha helyiségében. A nemes adomány az ebédben részeseültek közt őszinte hálát és örömet váltott ki.

— „Falusi és városi ifjú” címen ma este fél 8 órakor a KIE önképzőkörében (Piac u. 36.) Harasztli Imre tart előadást. Érdeklődő fiúkat és fiatalembereket szívesen látnak. Beféppődíj nincs.

— A rendőrség egyhavi munkája. Lám Dezső rendőrfőkapitányhelyettes a város közigazgatási bizottságának ülésén terjesztette elő december haváról szóló jelentését, amely szerint a bűnügyi iktatóba befolyt 558 darab bűnügyi akta. Ezek közül idegen hatóságok megkeresése volt 167 darab, helyi keletkezésű bűnügyről szólt 371. Előfordult hatósági közeg elleni erőszak 1, pénzhamisítás 1, hamis tanulás 2, ember élete elleni büntetés 1, testi sértés 15, személyes szabadság megsértése 1, lopás 192, sikkasztás, zártörés, hűtlen kezelés 38, csalás 16 esetben. A rendőri büntető bíróság előtt volt 435 eset. Bejelentettek 42 gyűlést, amely közül negyvenet tudomásul vettek és megtartható volt.

— Hízaló és fogyasztó diéták terén különleges eredményekkel dicsekedhetik a Svábhegyi Szanatórium (Budapest). A kúra soha nem sablonos, a diéta összeállítása mindig egyéni ízlés szerint történik.

— A főispán szabadságon. Bárány László főispán kedden szabadságra ment. Szabadságideje két hétre terjed s csak akkor veszi át hivatalát.

— Az üzlet maradt a régi, csak áthelyeztem Degenfeld-tér 2. sz. alá, a volt Medgyaszay hentes helyére. Lindenfeld J. Jenő, fűszerkereskedő.

— Szakosztályi ülések. Az ipartestület cukrász szakosztálya e hó 30-án, szerdán délután 5 órakor az ipartestületben ülést tart. — A kőművesiparosok szakosztálya február 1-én pénteken délután 4 órakor tisztújító közgyűlést tart az ipartestület tanácstermében. — Az ácsmesterek szakosztálya február 1-én, pénteken délután 4 órakor az ipartestületben munkabérek tárgyalása ügyében ülést tart. — Az ipartestületbe tartozó kőművesmesterek szakosztálya csütörtökön délután 3 órakor az ipartestület tanácstermében szakosztályi ülést tart.

— Betörés négy tyúkért. Szilágyi Sándorné, gróf Leiningen ucca 3. szám alatti lakására betörték és 4 tyúkot „zsákmányoltak”. A betörőt keresi a rendőrség.

— A Városi Zeneiskolában a II. félévre beiratkozások február 1-én kezdődnek. Beiratkozni lehet a következő tanszakokra: zongora, hegedű, gordonka, magánének, zeneszerzés, elmélet, zenetörténet, összes fúvóshangszerek, zenei előkészítő (ovoda). A tandíj ebben a tanévben az alsó osztályokban havi 8 P-re van leszállítva. A zenei előkészítő (ovoda) havi tandíja 3 P. Fúvóstaniszakok ingyenesek, csak a beiratási díjat (6 P-t) kell megfizetni. Jelentkezések: a városi zeneiskola titkári hivatalában délelőtt 9-11-ig, délután 3-6-ig.

— Kerékpárlopások. Buglyó Imre biztosítási altsz. és Pethő László, a Debreceni Ujság kifutójának kerékpárját ellopták. A lopások ügyében nyomozás indult.

— A debreceni egyetemi gépház „Tisza Ismét” Dalköre február 2-án este fél 9 órai kezdettel a „Korona” vendéglő dísztermében táncos egybekötött műsoros estélyt rendez. Műsor: Jékel—Forrai: Jékel. 1. Bevezetőt mond: Szabó Kálmán. 2. Kaetsóh P.: Késő ősz van... (Férfikar.) 3. Tréfás ballada. Irta és előadja Linkner János. 4. a) Bánfi S.: Lili. kerengő; b) Löwe: Titkon jó a csók...; c) Marchesi: Follietta. Énekli: Kovács Katinka. 5. Monológ. Előadja: Krizsik Imre. 6. Lörincz Miklós: Fel a kezekkel. Bohózat. Szerzők: Linkner János, Rózsa Gyula, Tóth János, Fekete Kató, Lipcsei Irénke, Béla Irénke, Burzán János. 7. Huber—Forrai: Népdalegyveleg. (Férfikar.) A férfikar vezényli és zongorán kísér: Forrai István karnagy, zeneiskolai tanár. Főrendező: Krizsik Imre.

— A Halló új száma mutatja be legfrissebben a bálak szenzációját: a Ríporter-bált, remek fotográfiákban. Az Élet regényeket ír címmel két riportot közöl: a színívenedékről, aki sohasem látta vőlegényeit s a csókkirályról, aki fűszeres pestkörnyéken. Csunya férfiak előnyben, hirdetik a nők Londonban. A hét színházi eseményei, Gusztáv Fröhlich és Alpár Gitta története képekben, gyermekkap, kotta, divat, rejtvények, gr. Zichy Tivadar regénye és 24 oldalas teljes Európa rádióműsormelléklet egészíti ki a legolcsóbb, 10 filléres, 88 oldalas magyar hetilapot, a Hallót.

— Az Országos Frontharcos Szövetség debreceni fősoportjának közgyűlése. Ez évi február 2-án délelőtt 10 órakor évi rendes közgyűlést tartunk a városi háza közgyűlési termében a következő programmal: 1. Nemzeti Hísekegy. Énekli a Dalárda. 2. Elnöki megnyitó. 3. Országos elnökség képviselőjének beszéde. 4. Vármegyei elnöki tanács beszámolója. 5. Titkári jelentés. 6. Pénztárnok jelentése. (Zárószámadás, költségvetés.) 7. Megüresedett tisztségek betöltése. 8. Megválasztottak fogadalomtéttele. 9. Vezető tiszti jelentése. 10. Indítványok, vagy felszólalás. 11. Elnöki zárószó. 12. Himnusz. Énekli a dalárda. Szövetségünk bajtársait a közgyűlésre meghívjuk, de alapszabályunk 11. pontjának betartására figyelemztetjük. Elnökség.

— REGÉNYUNK mai folytatása anyagtorlódás miatt elmarad.

— Elkészítik a debreceni szegénykatasztert. A belügyminiszter leirata alapján dr. Vargha Elemér h. polgármester utasította az elsőfokú közigazgatási hatóságot, hogy a szegénykatasztert készítse el és arról 15 nap alatt tegyen jelentést. A szegénykataszterre a szegénység bizonyítványok kiadása, a szegénygyógyyszerrendelés és sok más szempontból van szükség.

— Kibővítik a szegényházat. Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok bejelentette, hogy a városi szegényház nagyon szűk, úgy-hogy a szegények nem férnek el abban és nagyon sok jelentkezőt el kell utasítani. Azt kérte tehát, hogy a szegényház mellett fekvő tejjgazdaságból egy épületet és 300 négyszögöl területű udvarrészt engedjen át a polgármester a szegényház céljaira. Mivel pedig már régen hangoztatott óhaj, hogy a tejjgazdaság bérletét apró parcellákban adják haszonbérbe, ezáltal a gazdasági épületekre nem is lesz szükség. A h. polgármester tekintettel arra, hogy itt gazdasági kérdéstről is szó van és arról, hogy egy nagyobb haszonbérletet megszüntessenek, az ügyet véleményadás végett kiadta a gazdasági bizottságnak.

— Jugoszláv kiutasítottak Debrecenről kérnek elhelyezést. Tizennégy jugoszláviai kiutasított családó azzal a kéréssel fordult Debrecen város vezetőségéhez, hogy számukra Debrecenben munkaalkalmat és elhelyezkedést biztosítson. A kérelmezők között földmunkások, iparosok, kereskedők is vannak. Dr. Vargha Elemér h. polgármester értesítette a kérelmezőket, hogy Debrecenben nem teg munkanélküli van, akikről alig tud gondoskodni a város. Ennek ellenére előjegyzésbe vette kérésüket és adandó alkalommal az elhelyezkedés lehetőségéről értesíti őket. Egyben utasította a munkaközvetítő hivatalt, hogy a 14 kiutasítottat vegye nyilvántartásba s elhelyezéskükről a lehetőség szerint gondoskodjék.

— Díjtalan és kedvezményes modern nyelvi tanfolyamok a Népszerű Főiskolán. Az egyetem Népszerű Főiskoláján a folyó szemeszterben (február 1-től május végéig) az angol, francia, német és olasz nyelvből kezdő és haladó tanfolyam lesz heti 2-2 órában és mindegyik nyelvből a szemeszterben összesen 32 órában. A tandíj az angol, francia és német tanfolyamon 4 pengő, az olasz nyelv tanítása teljesen díjtalan. Beiratási díj nincs. A nyelvtanfolyamok mellett a Népszerű Főiskolán már évek óta rajztanfolyam is működik, amelyen a tandíj szintén havi 4 pengő. A nyelvtanfolyamokra személyesen, írásban vagy telefonon is lehet jelentkezni délelőtt 8-2 óráig az egyetem gazdasági hivatalában (egyetemi központi épület, földszint 17. sz. ajtó, telefon 2500). Az órák hetenként kétszer este tartatnak az egyetemi központi épületben.

— A Nyári Egyetem támogatása. A kultuszminiszterium részéről Szily Kálmán államtitkár leiratot intézett a városhoz, amelytől azt kérte, hogy a Nyári Egyetemet minél nagyobb összeggel, de legalább is a tavalyi összeggel támogassa. Leiratában arra mutatott rá, hogy a Nyári Egyetem iránt a külföldön olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg, amely idegen forgalmi szempontból, de a magyarság iránt támadt rokonszenv ápolása szempontjából is nagyon fontos. A kultuszminiszterium is nagyobb összeget vett fel erre a célra ezéden. Különösen fontos most a Nyári Egyetem támogatása az államtitkár szerint, mert ezen kezdődnek meg a sorozatos angol előadások. A h. polgármester leiratban értesítette a kultuszminiszteriumot, hogy Debrecen város ez évre 2250 pengőt vett fel költségvetésébe a Nyári Egyetem támogatására. Többet a város anyagi helyzete miatt nem irányozhattak elő.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetése mindig eredményesek!

VENNI AKAR VALAMIT?

A Független Ujság hirdetése
biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

1100/1935. a. sz.

HIRDETMÉNY

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy a város határában termett, vagy vidékről akár tengelyen, akár vasúton, akár posta útján a város területére behozott fogyasztási adóköteles cikkeit — bor, sör, hús és szesz italokat — a behozattalól számított 24 óra alatt a városi adóhivatalnál a hivatalos órák alatt bejelenteni el ne mulassza. Közli a városi adóhivatal a város összes lakosságával azt, hogy az összes behozatali útatkat fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartja és a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, minek során a mulasztó a be nem jelentett fogyasztási adóköteles cikk után járó fogyasztási adónak négyeszeresétől nyolcszoros összegéig terjedhető bírsággal elmarasztaltatik.

Debrecen, 1935 január 25.

Városi adóhivatal.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala.
50-1935. a. sz.

HIRDETMÉNY.

Az ebtartási szabályrendelet 6. §-ára utalással felhívja a városi adóhivatal az ebtulajdonosokat illetve ebbirtokosokat arra, hogy a tulajdonukban, illetve birtokukban levő ebeket 1935. évi január hó 31-ig bejelenteni, az ebbárcát kiváltani és az ebadót befizetni el ne mulasszák.

Figyelmezteti a városi adóhivatal fent nevezetteket arra, hogy a bejelentés és az ebbárca kiváltásának elmulasztása az eb tulajdonosa, illetve birtokosa ellen kihágási eljárást, az ebadó be nem fizetése pedig a kivett ebadónak végrehajtás útján való beszedését vonja maga után.

A bejelentést naponként a hivatalos órák alatt 8-12 óráig a városi adóhivatal 5., 12., 15. és 16. számú szobáiban levő könyvviteli osztály veszi tudomásul s ez alkalommal a fizetendő ebadóról nyugtát is állít ki.

Debrecen, 1935 január 2.

Városi adóhivatal.

Jegyezze fel
a címünket!
Nyomtatvány
Könyv
Kliisé

szükséglete beszerzésénél
forduljon bizalommal hozzánk!
Szépen dolgozunk
és jutányos áron!

Nagy Károly és Társai
könyvnyomda • könyvkötészet • vonalozó intézet • üzleti könyv gyár.
Kliisé műintézet
DEBRECEN, Ferenc József ut 49.
TELEFON 20-18.

